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В історії мистецтва стилі бароко і модерн називають «органічни-
ми». Основним принципом «органічного» стилю в мистецтві стає, 
поряд зі зверненням до безпосереднього зображення мотивів фло-
ри і фауни, «біоморфізм» — процес трансформації й уподібнення 
художніх форм природним об’єктам. Способом художнього вира-
ження стають алегорія, метафора, стилізація. Вивчення творів XVII 
століття і межі XIX–XX століть — стилів бароко і модерну, дозволи-
ло виявити біоморфні образи і структури стихії води у різних видах 
мистецтва. 

Характеристиками архітектури бароко і модерну можна вважати 
принципи атектонічності та живописності. В архітектурі створюється 
образ безперервного руху, «перетікання простору»: від зовнішнього 
до внутрішнього, від екстер’єру до інтер’єру, від горизонталі до вер-
тикалі. Статичні форми кола, квадрату, прямої лінії буквально стають 
струмливими, перетворюються на овал, прямокутник, трапецію, за-
виток, спіраль. Образи, пов’язані зі стихією води, в архітектурі баро-
ко виявляються у великих формах силуету будівель і декорі екстер’єру 
та інтер’єру. Мотив хвилі є своєрідною візуальної формулою бароко. 
«Водорості, що пливуть за течією» — ключова форма образного ладу 
модерну. В абстрактних формах архітектури проявляються мотиви 
підводного світу, ефекти рухомої води: водоспади, відблиски на воді, 
розмаїті форми раковин, коралів. Проектуючи архітектурні ансамблі 
бароко, творці включали в них фонтани, гроти, водоспади, які насе-
ляли численні міфологічні персонажі водної стихії. 
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В образотворчому мистецтві бароко поєдналися, з одного боку, 
створення загальної ірраціональної, містичної атмосфери, а з іншо-
го — прагнення зробити таємницю і чудо відчутними, гранично чут-
тєвими, матеріальними. Художники бароко створювали композиції 
на міфологічні теми, де показували античних персонажів, алегоричні 
фігури, символи й атрибути. Тема взаємодії водної стихії і людини ак-
тивно розроблялася художниками Фландрії та Нідерландів XVII сто-
ліття у жанрах натюрморту і пейзажу, що розвивалися в цей період. 
Цьому сприяло безпосереднє сусідство голландців з морем, морські 
подорожі. 

Художники модерну використовували у символічних полотнах 
творчу інтерпретацію художньої мови різних періодів: грецької ар-
хаїки, крито-мікенського мистецтва, античної класики і мистецтва 
етрусків, Китаю та Японії, готики і Ренесансу і французького рококо. 
Одним з основних виразних і стилеутворюючих засобів у мистецтві 
модерну став орнамент. 

В образному ладі костюму бароко мережива мають величезне зна-
чення, привносячи в костюм мотиви ненестримної, химерної стихії 
води або повітряних хмар. Головні убори, коміри, манжети, що об-
рамляють порцелянові обличчя красунь і мужні образи кавалерів, 
контрастують своєю мерехтливою грою фактури, створюючи відчуття 
нерукотворності природи. Об’ємні коміри стають своєрідними муш-
лями або пелюстками квітів. Цікаво відзначити форму віял — подібну 
до прекрасної пласкої стулки раковини. У міфології богиню любові і 
краси Венеру зображали саме в такій раковині. Дама з подібним аксе-
суаром набувала атрибуту Венери. 

Модні жіночі сукні епохи бароко мали досить складний і примхли-
вий силует, проте залишалося місце і для коштовностей. Сам термін 
«бароко» означає перлину неправильної форми. Використання уні-
кальних за формою і розміром перлин було поширене, починаючи з 
XVI століття. Сам матеріал перлів, народжених у глибинах моря, під-
казував образи для різних прикрас. 

В костюмі модерну «текучі» тканини орнаментувалися стилізова-
ними формами кучерявих, екзотичних, болотних рослин, водорос-
тей, раковин, медуз. Візерунок розташовувався асиметрично. Вигнуті 
лінії s-образного силуету підкреслювалися асиметричним розташу-
ванням декору. Шлейфи суконь уподібнювались мереживним водо-
спадам, а дами в подібних туалетах ставали богинями підводного сві-
ту, наядами чи німфами джерел. 


